



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА

Наименование олимпиады школьников: **«Ломоносов»**

Профиль олимпиады: **История**

ФИО участника олимпиады: **Блинова Диана Александровна**

Класс: **11**

Технический балл: **82**

Дата проведения: **02 марта 2022 года**

Черновик 1.

- ② Bell. Чел.
1. 1717 rog 1. Нартов Андрей Константинович
2. 2.

- ③ 4. Музаки Курдюмчик, отчес.

- ④ 1) Синопись сражения
2) май 1853 rog.
3) Крымское боя
4) сражение на Альме (датировано 1854)
сраж. rog Балаклавой (окт. 54)

Аскерманское сражение. (июн. 1854)

Доброво Абакумовское (июн. 1854)

- ⑤ 1) Юрий Александрович (окт. 1854 - апр.)
2) 1961 rog Родарчук (1855)
3) → № 101 em 12 апреля

- Запись в костюме Варенников
— Использованы первые
"Симбирские" золотые спички (1963 год) "Восток-6"
4) ~~Француз~~ Золотые спички (окт. 1952 год) Варенников
Некоторые Хрущев
Спички

Черновик 2.

Надеюсь это-го можно сравнивать с морским якорем.
У меня есть решения, применявших практике, не забуду это разбить по Руси.

1. Провозглашать библию на рече Кане, ~~как~~ -
искусство сравнивание и уничтожение ее Руси.
2. ~~Всевсем~~ ~~привет~~ Прощай, ~~погибай~~ Прощайший
Всевсем привет, ^{отнош.} с Земли. ~~Прощай,~~
~~забывайте~~ Русь, прощай, ~~забывайте~~ Башни ^{убийца}
4. Прощай, Куполы библии, ^{убийца} ^{убийца}
^{убийца} ^{убийца} ^{убийца}
Землю ^{убийца} ^{убийца} ^{убийца}
Русь. ~~на-бо~~ ~~на-бо~~

Перее

столицам

6. ^{столицам} ^{столицам}

XIII века. В 1223 году Руслан и Симеон прошли
Константинополь, ^и прошли проездом.

Частовик 1.

Блок „А”.

Задание 3.

- 1) Данные личности являются художниками и входили в Товарищество передвижных художественных выставок.
- 2) Личный элемент: тархан
- 3) Пётр I, Екатерина II, Пётр II, Анна Леопольдовна, Анна Иоанновна, Павел I

Задание 4.

- 1) На склоне изображено Синопское сражение.
- 2) Синопское сражение произошло в сентябре 1853 года
- 3) Данные факты произошли в ходе Крымской войны (1853-1856 гг.)
- 4) Названия сражений:
 - сражение на Альме (сентябрь 1854 года)
 - сражение под Балаклавой (сентябрь 1854 года)
 - Чемеринское сражение (ноябрь 1854 года)
 - оборона Севастополя (1854 - 1855 гг.)

Задание 5.

- 1) Чел космонавта: Юрий Алексеевич Гагарин.
- 2) Дата полёта: 12 апреля 1961 года.
- 3) События:
 - август 1961 года: полёт в космос второго космонавта - Германа Титова - на космический корабль „Восток-2”
 - апрель 1971 года: выход на орбиту первой орбитальной станции „Салют-1”
 - марта 1965 года: первый выход человека в открытый космос (Алексей Аркадьевич Леонов) на космическом корабле „Восток-2”
- 4) Политический лидер: Никита Сергеевич Хрущёв.

Задание 6.

- Век, десятилетие
1. XVIII век.
 2. 1930-е гг.
 3. XVI век.

Назование:

1. Надеждинский канал
2. Днепрогэс
3. Маргаритинская ариарка.

Числовик 2.

Задание 7.

- 1) Название: Успенский собор во Владимире.
- 2) Век: XII век.
- 3) Стиль: каменное строительство периода политической раздробленности.
- 4) Собор Кремля: Успенский собор Московского кремля.
- 5) Архитектор: Аристотель Фиораванти.

Задание 2.

Век

1. XVIII век (1710-е гг.)

2. XIX век (1830-е гг.)

Имя учёного:

1. Андрей Константинович Нартов

2. Александр Степанович Попов

Задание 1.

Ошибки

1. В середине XVI века
2. Она шла от Румыии до Римска
3. средневековые заупокой от татарских ханов

Правильный ответ.

1. В начале XIII века.
2. Она шла от Минералово леса.
3. средневековые заупокой от крымских татар.

Задание 8.

1) Дата постройки: 1851 год.

2) Три столицы: Москва, Санкт-Петербург, Варшава

3) „Развитие торговли и транспорта в XIX веке“

XIX век – время активного развития русской торговли и транспорта. В XIX веке в России происходит промышленный переворот, который позволил стране выйти на новый уровень, развивая промышленность, торговлю, экономику, транспорт. Источник транспорта стал одной из первых причин быстрого развития России в дальнейшем переходе времени. Активно начинают строиться железные дороги, и их значение очень велико. Они помогают связывать все регионы страны, быстрее доставлять товары и перемещаться. Первой железной дорогой в России стала Чарльзевская железная дорога, построенная в 1837 году, соединившая Санкт-Петербург и Чарское село.

Чистовик 3.

Затем в 1851 году была открыта железная дорога между Москвой и Санкт-Петербургом. С этого времени начинается активное строительство железных дорог и развитие транспорта. Одним из главных достижений в данной области стало строительство Транссибирской магистрали, начатое в 1891 году. Данная железная дорога соединила практически все части страны и шла до Владивостока. Торговля еще одна сфера жизни, которая активно развивалась в России в XIX веке. Особенно развивалась торговля с Европейскими государствами, XIX век - это период ее становления и развития. В это время формировалось внешнеторговое право России, ее экспортно-импортная специализация, достигающая к концу века амбиций торговый баланс, а также определялся постепенное развитие торговли. Из России на продажу вывозили в основном сельскохозяйственную продукцию: зерно, лен, меха, лес. Ввозили в Россию, наоборот, товары машинной промышленности: стекло, оборудование и т.д. Таким образом, и торговля, и транспорт получили значительное развитие в XIX веке.

Чистовик 4

Блок „В“

Задание 9.

Тема 1. „Он Калмык бывъ да Манасъ подонца съ шестидесят лемъ“. противостояние Руси и Степи в XIII-XIV вв.“

Любое государство можно сравнять с морским кораблем. Его величайший вид, команда, паруса, зависть, в первую очередь, от капитана. У корабля „Русского государства“ было целого рулевых, которые вели его по своему курсу. Одним из самых ярких периодов в истории России является XIII-XIV вв., во время которых продолжалось становление Руси и Степи, и именно от деятельности правителей зависти том путь, по которому будет развиваться Древнерусское государство.

Мой выбор в пользу данной темы обоснован не только моим интересом к данному периоду, но и тем, что чрезвычайно благодаря правителям данного времени и проводимой им политики Русь смогла стать свободной и продолжить существование как независимое государство. Однако к этому не удалось пройти просто, не все сражения были успешными и не всем правителям удалось удачно решать вопросы, связанные с взаимоотношениями Руси и Степи. Немало, что Кумыковская битва стала одной из основных сражений данного периода, однако даже ее историки оценивают по-разному. Например, В.О. Ключевский оценивает высокое значение данной битвы, в то время как Н.И. Костомаров пишет о правлении Дмитрия Донского как об одной из самых печальных эпох существования русского народа. Наличие таких противоречивых точек зрения и подталкивает меня к выбору данной темы.

Таким образом, основной проблемный вопрос нашего исследования так: какой была политика русских князей во взаимоотношениях со Степью в XIII-XIV вв.? К чьему приводило становление с представителями степей?

Числовик 5

Для решения данной проблемы я поставил следующие задачи:

- 1) Продемонстрировать битву на реке Калке, её значение для Руси, исход событий, причины неудачи.
- 2) Вызвать причину, почему последующее столкновение с монголами было неудачным для Руси, продемонстрировать исход нападения монгол на Русь.
- 3) Продемонстрировать политику князей в отношении монголов после завоевания Руси Золотой ордой.
- 4) Продемонстрировать историческую битву, её значение и последствия для Руси.

Первое столкновение Руси и Степи произошло в XIII веке. В 1223 году русские войска и монголы встретились на реке Калке, однако данное сражение завершилось неудачей для Руси и поражением. Со стороны Руси в битве участвовали войска киевского, Черниговского, Галицко-Волынского княжеств под предводительством Игоря Романовича киевского, Игоря Ярослава Святославича Черниговского и Игоря Игоревича Галицкого. Такие встречи с русскими войсками сражались повторно. Однако данная битва стала проиграна, и на это было несколько причин. Во-первых, отсутствие единства и согласованности в действиях русских князей. Не стоит забывать, что на Руси в этот период существовала политическая раздробленность, что привело к разобщенности между князьями. Во-вторых, монгольские войска превосходили войско Руси по численности, и более того, у монголов база усиления Руси по численности, и более того, у монголов база усиления монгольской армии была и таинственна - подземный туннель. Битва показала, что Русь неспособна отвешивать для улучшения обороносспособности страны и возможностью отражения нападения монголов. Историк П.П. Толстой считает, что битва на Калке стала переломным моментом в истории Руси. Она значительно ослабила среднерусское княжество, посыла на Русь панику и неуверенность, но это мнение.

Чистовик 6

Однако князь не предпринял практические меры по улучшению обороноспособности и усиления гарнизона. И в 1237 году Русь вновь столкнулась с представителями монгол. Кан Батый совершил насильственный поход на территории Древнерусского государства, быстро захватывая и разрушая все русские княжества; в 1237 году они сожгли Рязанское княжество, в 1238 году они захватили Коломна, Москву, Владимира, Суздаля, также состоялся бой на реке Синич, в ходе которого погиб князь Юрий Всеволодович. Таким образом, к 1242 году Батыю удалось захватить и подчинить практические все русские княжества, и Русь попала в несколько десятилетий зависимости вплоть до 1480 года. Почему монголам удалось захватить Русь практически без сопротивления? Ослабленная обороноспособность Руси из-за раздробленности, неоднодушности националь (вторжение монгол произошло в начале зимы), наименее превосходство воинства Орды — всё это послужило причиной погадки Руси в зависимость более чем на 200 лет. Последствия данного становления для Древнерусского государства были катастрофическими: были разрушены десятки городов, численность населения значительно сократилась, были утрачены многие памятники культуры, забыта азы ремесла, произошёл спад экономики, прервались связи с государствами Европы. Так, историк Фёдор Леонтьевич придерживался позиции, что наименее монгол "любил" Русь.

Дальнейшее правление княжеств и Руси проводило политику полного подчинения канату Золотой Орды. Раньше величавася Ворота, при пребывании в Орде поста Великого тавара, а также ремесленник. Особое внимание стало уделяться Ивану Калите, который не только величил все вышеупомянутые обозначения, но и старался войти в расположение канка Орды. Например, в 1327 году Калита пытаясь подавить антиордынское восстание в Твери, честно расправившись с восставшими. Он получил право самосто-

Числовик 7

также собирали дань с русских земель за помощь в подавлении восстания, чем наносили обиды русского народа. Но если рассматривать всех правителей в целом, то до Дмитрия Донского никто не решался выступить открыто против него. Как отмечает, А.Л. Торгашов, те князья, которых подчинялись монголам, были неплохо и даже спрятавшись подчинялись с ордами ими.

Димитрий Донской — первый князь, открыто противостоявший орде. Ему удалось об雎ешить вокруг себя многие русские княжества, сплотив русский народ, поднять его национальный дух. Если говорить о Кунинской битве, то она, как правильно отмечает А.Е. Пресняков, имеет огромное историческое значение. Донской был королем супрематом, он соудил Засаду пали во главе с Серпуковским, который сыграл важную роль в дальнейшей битве и пал от разгрома татарина Манаса. Данное сражение имело особое значение в истории Руси, т.к. она позволила некоторого обособления от подвластности Величавань данью, позволяла русскому народу повернуть в возложении свободы, а также значение укрепила власть Дмитрия Донского и авторитета Московского княжества. Как отмечает В.И. Татищев в „Истории Российской“, Донской совершил победу в Кунинской битве. Такого же мнения придерживается и М.В. Абрамов в „Краткой летописи“.

Такие образы:

- 1) Битва на реке Куне показала слабость и незащищённость Руси, необходимость об雎ешения русских княжеств для спасения. Данная битва стала первым поражением в столкновениях с монголами и показала необходимость улучшения.
- 2) Политическое раздробленность Руси стала причиной фатальных поражений Руси во время монгольского нашествия. Несоблюдение оказавшего сопротивление привело к тому, что Русь попала в такую-монгольскую зависимость на несколько столетий..

Чистопись 8

- 3) Многие русские князья проводили политику подчинения Орде, не выступали в открытое противостояние, не пытались избавиться от монгольской зависимости, во всей подчиненности канни.
- 4) Дмитрий Донской стал первым русским князем, откравшим выступление против Орды. Его мудрая политика позволила одержать победу в Куликовской битве, разгромив татарскую армию, спася жизнь и оберегнув русский народ. Значение Куликовской битвы очень велико в истории Древнерусского государства

Таким образом, подводя итог всему вышесказанному, можно сказать, что в период XIII - XIV вв. Русь прошла долгий путь во взаимоотношениях с Ордой: начиная от первых, когда монголы серьёзно вредили Руси, застабив подчиненность русских князей ордынским канни, и заканчивая правлением Дмитрия Донского, которому удалось впервые за долгое время одержать победу в сражении с ордой и представить её монголам. Но видел, как постепенно Древнерусское государство возрождалось, приобретало силу для борьбы с монголами. Но самое замечательное, что окончательно Русское государство освободилось от ордынской зависимости только в XV веке, во времена правления Ивана III.